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Правильное питание. Односоставные предложения 
(8-класс)
	Раздел 7. Еда: необходимость или роскошь

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке 
	(Г) 8.1.3.1 пересказывать содержание текстов различных типов речи;
 (Ч) 8.2.2.1 выявлять особенности структуры текста, раскрывающие основную мысль;
8.2.5.1 формулировать вопросы и собственные идеи на основе прочитанного текста, различать факт и мнение.

	Цели урока
	 (Г) 8.1.3.1 пересказывать содержание текстов различных типов речи;
 (Ч) 8.2.2.1 выявлять особенности структуры текста, раскрывающие основную мысль;
8.2.5.1 формулировать вопросы и собственные идеи на основе прочитанного текста, различать факт и мнение.

	Языковые цели

	Языковые навыки будут развиваться в контексте данной темы. В процессе изучения данного раздела учащиеся будут делиться своим опытом и знаниями по теме «Правильное питание», полученным в кругу семьи и друзей.  
Они будут анализировать различные типы текстов из разнообразных источников и создавать собственные тексты, используя различные средства.
Знаки препинания в неполных предложениях

	Привитие ценностей 
	Привитие ценностей осуществляется посредством обсуждения темы, чтения текстов и через групповую и парную формы работы. 
Навыки межличностного общения при работе в группах
Формирование общечеловеческих и культурных ценностей: толерантность, терпимость к чужому мнению.
Умение организовывать свою деятельность в соответствии с поставленной задачей, умение вести самостоятельный поиск, анализ, отбор информации, умение взаимодействовать с людьми и работать в коллективе. Высказывать мнение, подтверждая их фактами и понять важность правильного питания в нашей жизни.

	Межпредметные связи
	География, биология, медицина

	Навыки использования ИКТ 
	Просмотр презентации.

	Предварительные знания

	Учащиеся будут опираться на свои знания  и практический  опыт из реальной жизни  при изучении данного раздела.

	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке
	Ресурсы

	Вызов
5 мин.

	1. Оргмомент
-Ребята, вы должны по данному рисунку  определить название темы.
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- Ответы учащихся
             - «Правильное питание» 
Далее учитель и учащиеся вместе определяют цели обучения/урока и критерии успеха.
	Слайд 1
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Рефлексия
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Домашнее задание
2 мин.

	                                   Переход к теме урока
Правильное питание: за и против
Сегодня мы поговорим об этой проблеме в форме телевизионной передачи «Актуальный диалог». Чтобы наш диалог получился интересным, вам необходимо выбрать роль (учащиеся выбирают карточку, где с обратной стороны написаны роли)
Деление на группы (ученики выбирают карточку и определенную роль):
Ученики
Родители
Медицинские работники
Ведущий
Задание 1 (Реализация цели 
Работа с информацией
Прочитайте текст, расскажите, как питание влияет на здоровье человека. Но рассказать нужно с учетом выбранной роли:
Ученики называют  «вкусную модную» еду.
Родители называют вредные продукты.
Медики называют проблемы при неправильном питании.
Ведущий, выслушав всех, делает вывод. По стратегии SWOT – анализ
	Сильные стороны
	Возможности

	1.
2.
3.
	1.
2.
3.

	Слабые стороны
	Угрозы

	1.
2.
3.
	1.
2.
3.


Учащиеся проводят взаимооценивание по критериям.
Критерии оценивания:
1.Соответствие теме.
2.Логичность, последовательность.
3.Речевая культура.
Задание 2
Прослушайте текст «Всё, что вредно – исключительно вкусно». В парах определите тему, идею. О какой угрозе идет речь в тексте? Можно ли назвать это общественной проблемой? Как можно решить данную проблему?
Задание 3
Факты, о которых говорили в первых двух заданиях, необходимо в таблицу и пояснить:
	Фаст –фуд


	За
	Против


Методы дифференциации
Слабые учащиеся получают карточки, на которых указаны данные факты. Им необходимо ранжировать факты, называя и комментируя, при этом используя односоставные предложения.
Оценивание
Самооценивание по модели «Две звезды, одно пожелание»
Задание 4
Прослушайте  возражения против употребления только «правильных» продуктов. Назовите ключевые слова.
Какая проблема поднимается? Прокомментируйте свою точку зрения. Начните свою речь с обращения. Используйте односоставные предложения.
Методы дифференциации
Слабые учащиеся получают карточки с речевыми оборотами:
На мой взгляд, здесь поднимается проблема…
Я думаю, что…
Автор текста затрагивает проблему…
Проблема актуальна тем, что…
Задание 5 «Взаимная дискуссия с вопросом» (Реализация цели
Ведущий просит вытянуть карточку, на которой написаны названия группы, которой будет адресован их вопрос.
Например: ученики задают толстый и тонкий вопросы родителям, родители – медработникам, медработники – ученикам). Группа, которой был задан вопрос, должна ответить на него, используя односоставные предложения.
Методы дифференциации
Слабые ученики получают карточку «Тонкие и толстые вопросы»
	«Тонкие» вопросы
	«Толстые» вопросы

	Что…?
	Почему…?

	Можно…?
	В чем …?

	Согласны ли вы…?
	Что будет, если…?

	Верно ли…?
	Дайти три объяснения, почему…?


Самооценивание по шкале
Критерии оценивания:
1.Вопрос вызвал интерес учащихся.
2.Вопрос сформулирован в соответствии с темой дискуссии.
Задание 6 «Свободный микрофон»
Каждый должен построить устное монологическое высказывание с аргументами по теме:
Правильное питание
Методы дифференциации
Отдельные учащиеся получают карточку – подсказку с речевыми оборотами:
Правильное питание – основа здоровья. На мой взгляд, правильное питание – это… В качестве аргумента я бы представил …Но мне могут возразить, сказав, что… Однако я остаюсь на своей позиции, потому что…
От каждой группы заслушиваются спикеры. 
Критерии оценивания:
1.Глубина раскрытия темы.
2.Логичность, последовательность.
3.Наличие четкого тезиса.
4.Использование 3 аргументов.
5.Речевая культура (использование односоставных предложений)
Эссе «Правильное питание: что это?»
Провести анкетирование на тему «Правильное питание»
Составить рекомендации правильного питания
	


Карточки
Ученики
Родители
Медицинские работники
Ведущий



Влияние правильного питания на здоровье человека www.hintfox.com< article <vlijanie-pra
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Орторексия – вред от здорового питания http://woman.rambler>health

	Дифференциация – каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
	Здоровье и соблюдение техники безопасности

	Дифференциация будет осуществляться на протяжении всего урока.
Слабые ученики в качестве поддержки получат:
карточки.
Одаренные учащиеся будут иметь возможность:
· Работать в роли ведущего;
· Провести SWOT-анализ;
· Составить монологическое аргументированное высказывание.
	Эффективное оценивание будет проводиться на протяжении всего урока, на каждом этапе:
· Две звезды, одно пожелание;
· Шкала Цукерман;
· Четкие критерии.
	На данном уроке осуществляется межпредметная связь с уроками информатики, биологии.
Используется компьютер, интерактивная доска.

	Рефлексия по уроку
Были ли цели урока/цели обучения реалистичными? 
Все ли учащиеся достигли ЦО?
Если нет, то почему?
Правильно ли проведена дифференциация на уроке? 
Выдержаны ли были временные этапы урока? 
Какие отступления были от плана урока и почему?
	Используйте данный раздел для размышлений об уроке. Ответьте на самые важные вопросы о Вашем уроке из левой колонки.  

	
	





	Общая оценка...
Что могло бы способствовать улучшению урока (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?
Что я выявил(а) за время урока о классе или достижениях/трудностях отдельных учеников, на что необходимо обратить внимание на последующих уроках?
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